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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΡΜΟΥΛΗ 

 

Εκδήλωση τιμής και μνήμης για τα 200 χρόνια από τον θάνατο του αγωνιστή 

Μιχαήλ Κουρμούλη, Γενικού Αρχηγού Μεσαράς και κεντροανατολικής Κρήτης στην 

Επανάσταση του 1821, θα πραγματοποιηθεί στην Κοινότητα Κουσέ το Σάββατο 3 

Αυγούστου, ώρα 20:00 Η διοργάνωση της εκδήλωσης είναι από: «Πολιτιστικός 

Σύλλογος «Μιχαήλ Κουρμούλης», Κοινότητα Κουσέ-Ενορία Αγίας Άννας, υπό την 

αιγίδα του Δήμου Φαιστού. 

 

Ο Μιχαήλ Κουρμούλης, επιφανής ήρωας της κρητικής Αντίστασης, ένδοξος 

αγωνιστής της απελευθέρωσης του τόπου από την οθωμανική τυραννία, Γενικός 

Αρχηγός Μεσαράς και κεντροανατολικής Κρήτης στην Επανάσταση του 1821, 

γεννημένος στο χωριό Κουσές, ήταν μια από τις σημαντικότερες προσωπικότητες 

της Κρήτης, που κατείχε πρωταρχικό ρόλο στα τότε γεγονότα.  

Αν και προερχόταν από μια οικογένεια που υπηρετούσε την Οθωμανική εξουσία, ο 

ίδιος εντάχθηκε στον αγώνα για την απελευθέρωση της Κρήτης από τους 

Οθωμανούς. 

Ο Κουρμούλης, συμμετείχε ενεργά στις προετοιμασίες της Επανάστασης και ήταν 

μέλος της Φιλικής Εταιρείας, ενώ η συμβολή του στην εξέγερση ήταν καθοριστική 

για την εξέλιξη του απελευθερωτικού αγώνα στην περιοχή. Οι στρατιωτικές του 

ικανότητες και η στρατηγική του αντίληψη συνέβαλαν σημαντικά στις επιτυχίες των 

επαναστατικών δυνάμεων. 

Το 1824, ο Μιχαήλ Κουρμούλης πέθανε αγωνιζόμενος για την ελευθερία της 

πατρίδας του. Η προσφορά του στον αγώνα για την ανεξαρτησία και η θυσία του 

παραμένουν ανεξίτηλες στη μνήμη των κρητικών και όλων των Ελλήνων. Ο ηρωικός 

του θάνατος τον κατέστησε σύμβολο θυσίας και αγωνιστικότητας. 

 



Ο δήμαρχος Φαιστού, Γρηγόρης Νικολιδάκης με αφορμή την εκδήλωση 

προχώρησε στην εξής δήλωση: «Ο Μιχαήλ Κουρμούλης, γεννημένος στον τόπο μας, 

υπήρξε μια από τις σημαντικότερες προσωπικότητες του απελευθερωτικού αγώνα 

της Κρήτης. Η συμβολή του στην Ελληνική Επανάσταση και η αφοσίωσή του στην 

ιδέα της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας αποτελούν φωτεινό παράδειγμα για 

όλους μας. Η θυσία του, όπως και πολλών άλλων ηρώων της εποχής εκείνης, μας 

υπενθυμίζει το χρέος μας να διατηρούμε ζωντανή την ιστορική μας μνήμη και να 

αποδίδουμε τις τιμές που αρμόζουν σε όσους αγωνίστηκαν για τα ιδανικά της 

ελευθερίας και της δικαιοσύνης. Η εκδήλωση αποτελεί μια ευκαιρία να 

αναλογιστούμε την ιστορική διαδρομή μας και να εμπνευστούμε από τις αξίες και 

τις αρχές που πρέσβευαν οι πρόγονοί μας. Είναι επίσης μια ευκαιρία να 

ενισχύσουμε τους δεσμούς μας με την ιστορία και την παράδοση του τόπου μας, 

προωθώντας την πολιτιστική μας κληρονομιά στις νεότερες γενιές. Ας συνεχίσουμε 

να βαδίζουμε στον δρόμο που χάραξαν οι ήρωες μας, με υπερηφάνεια, σεβασμό 

στην ιστορία και αγάπη για την πατρίδα». 

 

Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό και καλούνται όλοι οι κάτοικοι της περιοχής, 

καθώς και οι επισκέπτες, να τιμήσουν με την παρουσία τους τη μνήμη ενός από 

τους μεγάλους ήρωες της Κρήτης. 

 

Πρόγραμμα Εκδήλωσης 

• 20:00 Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο – προτομή 

του ήρωα στην πλατεία «Μιχαήλ Κουρμούλη» 

 

Ομιλίες στην κεντρική πλατεία του Κουσέ 

• Χαιρετισμός Δημάρχου Φαιστού κ. Γρηγόρη Νικολιδάκη 

• Χαιρετισμός Επισήμων 

• Στυλιανός Παπαδάκης, Ιστορικός Ερευνητής 

• Μιχαήλ Παπαηλιάκης, Γεωπόνος- Συγγραφέας 

• Ηρακλής Πυργιανάκης, Αρχιτέκτονας Μηχανικός 

 

Συντονίστρια της Εκδήλωσης - Ραδιοφωνική Παραγωγός Ύβα Κουμαντάκη  


